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Comment est divisée

I’Europe occidentale ?

Carte de I'Europe au Xllle siécle, divisée en nombreux royaumes, duchés, &
principautés, etc.

L'Europe occidentale est
divisée en de nombreux

Etats.

R



Qui sont devenus les

vrais chefs sur les

|
|
territoires ? I
|
|

| |
| |
: Les seigheurs :
| |
| |



] Que va donner le I

I selgneur a son vassal ? -

I Un fief :



Cite les devoirs du vassal

Il doit le conselil,

et I'aide financiere

|
I'aide militaire I
|
|



Cite les devoirs du seigneur

Il doit au vassal:
Sa protection
L'entretenir par les
revenus de la terre: fief

La défense en justice



Qui est le chef supréme ?

|

| I
' .
|
|

|

llllllllllllll

Le roi.



Nom du vaste territoire

du seigneur

champs de céréales
s champs en jachére
v landes
w e — limite réserve/tenures

AnTes

moulin du seigneu ;
(
3t

pressoir
du seigneur

La seigheurie



Cite les deux parties qui

constituent la seigneurie

La réserve et la tenure



Partie du domaine que le

|
|
i seigneur garde pour lui.
|



Terres accordées par le

seigneur aux paysans, qui

|
|
doivent fournir en I
échange des corvées |

et le cens.



Quels sont les pouvoirs

du seigneur ?

Il juge,

et assure la sécuriteé

|
commande I
|
|



En échange de sa protection,
qu’exige le seigneur de la

part des paysans ?

Il exige de nouvelles

corveées et la taille



En échange de sa protection,

il oblige aussi les paysans a ...

Il oblige les paysans a
utiliser son four, son
pressoir, son moulin en
échange d’une taxe

appelée banalité



lls cultivent surtout

| |
| |
: des céréales :
| |
| |



Les récoltes

sont-elles bonnes ?

Pourquoi ?

Non, les récoltes ne sont

pas bonnes car ils

ont des outils

|
! utilisent peu d’engrais et
|
| rudimentaires



u’est-ce qui redevient

requent apres 1315 ?

Les famines



Le manque total

d’aliments dans une
région pendant une

certaine période



Par quoi s’expliquent les

famines ?

Le refroidissement du
climat
et 'augmentation de la

population



. Quelle grave maladie se I

I propage en 1348 et 1349 ? -

I La Peste -



Quelles sont donc les trois
raisons qui entrainent un
effondrement de la

population de I'Europe ?

Les famines, la guerre

et Ia Peste



